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Κοινότητα Ασωπού:  Ανάπλαση πλατείας Ασωπού 
 προϋπολογισμού 169.999,35 €  

από το  Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
 

 

 Μετά την υποβολή πρότασης,  την οριστική ένταξη έλαβε το έργο 
«Ανάπλαση πλατείας Ασωπού»  του Δήμου Μονεμβασίας προϋπολογισμού 
169.999,35 € από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 
   
 Η βασική παρέμβαση που γίνεται έχει να κάνει με την δαπεδόστρωση, τα 
υλικά αλλά και σχεδιαστικές παρεμβάσεις. Όλα τα υφιστάμενα υλικά και 
κατασκευές αποξηλώνονται και αντικαθίστανται με νέα. Η επένδυση λιθοδομής 
στο αναλημματικό τοιχίο στο επίπεδο του δρόμου αντικαθίσταται από νέα 
λιθοδομή πιο παραδοσιακού τύπου με ημιλαξευτές πέτρες και γέμισμα των 
αρμών με αρμολόγημα καφέ απόχρωσης. Τα μάρμαρα των βαθμίδων ανάβασης 
αντικαθίστανται από νέα κατάλληλα και αντιολισθητικά απόχρωσης κίτρου. 
Επίσης σχεδιάζονται εκ νέου τα κιγκλιδώματα των βαθμίδων. Στο επίπεδο της 
πλατείας καταργούνται τα τσιμεντένια παρτέρια και στην επάνω επιφάνεια του 
αναλημματικού τοίχου γίνεται προσθήκη τσιμεντένιου τοιχίου ύψος 50εκ με τον 
ανάλογο οπλισμό ο οποίος πακτώνεται στην βάση από έγχρωμο σκυρόδεμα 
ερυθρής (κεραμιδί) απόχρωσης. Στο πάνω μέρος του νέου αυτού τοιχίου 
τοποθετούνται μεταλλικά γαλβανιζέ κιγκλιδώματα κυκλικής διατομής βαμμένα με 
κατάλληλη βαφή σκούρας απόχρωσης και ύψους 20εκ. Στην κεντρική επιφάνεια 
της πλατείας γίνεται διάστρωση με χυτό διακοσμητικό δάπεδο από βότσαλα και 
ψηφίδες πάχους 7εκ. Το δάπεδο εφαρμόζεται πάνω στην υφιστάμενη «βάση» 
που δημιουργούν οι τσιμεντόπλακες, έχει την δυνατότητα πολλαπλών 
χρωματικών συνδυασμών τόσο στο σκυρόδεμα όσο και στα αδρανή. Επίσης 
λόγω της επεξεργασίας που γίνεται στην τελική του επιφάνεια το δάπεδο 
αποκτάει μια «τραχιά» επιφάνεια με αποτέλεσμα να αποφεύγεται το φαινόμενο 
της έντονης και ενοχλητικής για τον άνθρωπο ανάκλασης των ηλιακών ακτινών. 
 Η ένταξη του έργου ήταν αίτημα των κατοίκων της Κοινότητας Ασωπού 
και αποτελεί σημαντικό βήμα βελτίωσης του κοινόχρηστου χώρου, της 
αναβάθμισης ποιότητας ζωής των κατοίκων και των επισκεπτών, ακολουθώντας 
τα σύγχρονα πρότυπα στο σχεδιασμό και την επιλογή υλικών.  
 
  

  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

ΗΡΑΚΛΗΣ  ΤΡΙΧΕΙΛΗΣ 

https://www.cretalive.gr/tags/tameio-anakampsis

